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Katholikus jótékonyság
(Beküldött közlemény.)

Városunk 16.000 katholikus lelket szám­
lál. — Ezek közül több, mint a fele napszá­
mos munkás sorsban él. — A nehéz megél­
hetési viszonyok, a pénz és munkahiány, min­
dég rosszabb és rosszabb helyzetbe hozza 
katholikus véreinket. Tudom, hogy a szegény­
ügy nemzetközi és hogy mindenkinek, aki csak 
teheti kötelessége minden felebarátján segíteni, 
őt támogatni, de most különösen a katholikus 
szegényekről van szó, ahol tudomásunk szerint 
most aránylag több a nyomorgó ember, mint 
más időben.

A gyermekekről, anyákról, szülő asszo­
nyokról az inas és gyárimunkás és munkás­
nőkről van szó. Ezeket megmenteni, az emberi- 
életnek vissza adni, visszatartani a nyomort 
követő bűntől a rendes életviszonyokat meg­
adni nekik, legyen a legfőbb feladatunk. Itt e 
helyen kell megemlékeznem a városunkban 
uralkodó borzalmas lakás viszonyokról. A ta­
lajvíztől átázott nedves falak kigőzölgése 
beteggé teszi a lakókat és a legjobb meleg 
ágya az olyan irtózatosan pusztító népbeteg­
ségnek a tuberkulózisnak. <

Hozzá járul a rossz táplálkozás, ami né­
melykor a semmire redukálódik.

Az ilyen környezetben képzeljék el a 
munkanélküli családfőt, a családot küzködéssel 
eltartó özvegyet, az iskolás gyermeket, gyári­
leányt, aki fiatalságának egész erejét a gyárnak 
adja, hogy ezt beválthassa kenyérre, az éhes 
szájak elcsititására. De most ezt sem tehetik 
meg. Nincsen munka, nincsen kenyér!

Nem festettem meg sötéten a helyzet képét, 
csak a borzalmas valóságot tártam fel, amely­
nek láttára, mit napról-napra van alkalmunk 
tapasztalni, olyan fájdalom fogja el a szivün­
ket, hogy szinte könnyek jönnek a szemünkbe.

Itt vannak még, akik hangtalanul tűrik 
szenvedéseiket, akik jobb napokat láttak, kik­
nek a sors népnevelő, állam fenntartó pályát 
jelölt ki, a sors öregségükre nyomort hagyott 
a rossz sorban élő nyugdíjasok. Szerényen, 
alázatosan, hangtalanul viselik a nekik kijutott 
nehéz sorsot.

Segíteni kell!
Nem kell sokat tanácskozni, beszélni, 

előadásokat rendezni, hanem gyorsan, nagyon 
gyorsan segíteni.

Ebben a kérdésben minden katholikus 
nőnek és férfinak a legnagyobb szeretettel kell 
odaállni, hogy katholikus véreinket ne hagyjuk 
elpusztulni.

Különösen a nőket kérjük fel, azokat kik 
eddig is szerény keretek között nagyon sokat 
dolgoztak, épugy a többieket, kik még nem 
vették ki részüket, hogy Fáth Ferencz apátplé­
bános urunk hivó szavára mindnyájan jelent­
kezzenek. — A katholikus férfiak pedig, mint 
mindég úgy most is teljes számmal fognak a 
nemes emberbaráti intézmény szolgálatában 
állani.

Katholikus szegényeink ne féljetek! A ne­
mes emberbaráti szivek enyhíteni fogják sor­
sotokat, női kezek lefogják törölni könnyeite­
ket és a bűnös ut elé tilalom fát fog állítani a 
katholikus társadalom szeretete.

Az ellenzék Ismét szóvá teszia korrupciót
A Rádics párt képviselői elégedetlenek

Beogradból jelentik: Az ellenzéki pártok 
nem nyugszanak meg abban, hogy a kormány 
levette a napirendről a korrupció ügyében be­
terjesztett interpellációt, hanem elhatározták, 
hogy Pasics Rade afférjai ügyében újabb in­
terpellációt fognak bejegyezni a kormány tag­
jaihoz A kormánynak tehát a május 26-áu is­
mét ülésező parlamentben újból meg kell 
küzdenie a korrupció veszedelmes kérdésével.

Jovanovics Ljuba tovább folytatja politikai 
agitációját és most megegyezett a Petrovics 
Nasztaz vezetése alatt álló független radikáli­
sokkal. A radikális párt két disszidens cso­
portja fuzionálni fog és egyesíteni fogják a két 
csoport lapjait a Radikal* és Narodni Glast is.

A horvát paraszt párt tegnap ülést tartott, 
amelyen a képviselők nem valami elragadta­
tással fogadták az Uzunoviccsai történt meg­
egyezés feltételeit. A partban az a vélemény, 
hogy Rádics teljesen Kapitulált a radikálisok 
előtt.

Rádics Sztepán most Zagrebban vau és 
onnan elutazik „nyaralni“ vagy Dubrovnikba 
vagy Dalmácia egy szigetére.

Nincsics Momcsiló külügyminiszter kabi­
netfőnökével Genfbe utazik a népszövetségi 
tanács üléseire.

A minisztertanács
Este hét órakor a kormány tagjai minisz­

tertanácsra ültek össze. Az értekezletről kiszi­
várgott hírek szerint a tanácskozás tárgya a 
korrupciós interpellációk folytatásának kér­
dése volt.

Az a vélemény alakult ki, hogy a parla­
menti szokásnak megfelelően egynapi tárgyalás 
alatt elintézett kérdések megvitatása után az 
ügy kerüljön ie a napirendtől.

Ellenzéki körökben erős szervezkedés 
folyik abban az irányban, hogy a korrupciók 
ügyének napirendről való levételét minden esz­
közzel megakadályozzák.

Letartóztatták Radovánovics. Péter 
gabonakereskedőt

Két héttel ezelőtt terjedt el az a hir No- 
viszádon, hogy Radovánovics Péter csurogj ter­
ménykereskedő két millió dinárral megkárosí­
totta hitelezőit és megszökött Csurogról. Rado 
vánovics hitelezői ügyvédhez fordultak, közben 
azonban Radovánovics ismét visszatért Csu 
rogra, illetve Noviszádra, ahol bátyjának, Rado­
vánovics Szlevánnak házában szállott meg. Ra­
dovánovics hitelezői azt hitték, hogy a gazdag 
ember hitében álló kereskedő rendezni fogja 
tartozásait annál is inkább, mivel azok nagy­
részt bizományi üzletek differenciából eredtek. 
Az elmúlt két hét alatt azonban Radovánovics 
Péter nem tudta rendezni üzleti ügyeit úgy, 
hogy felei ügyvédjük utján bűnvádi feljelentést

tettek a noviszádi ügyészségen Radovánovics 
Péter ellen.

A noviszádi ügyészség miután megállapí­
totta, hogy a feljelentésben foglaltak kimerítik 
a sikkasztás és hűtlen kezelés vádját, Radová­
novics Péter letartóztatása mellett döntött. Teg­
nap délben megkereste a rendőrséget, hogy 
tartóztassa le Radovánovics Pétert. A rendőr­
ség bűnügyi osztálya erre beidézte Radováno­
vics Pétert és közölte vele, hogy az ügyészség 
rendeletére őrizetbe kell vennie. A rendőrség 
tegnap délután kisértette át Radovánovics Pé­
tert az ügyészség fogházába, ahol előzetes le­
tartóztatásba helyezték.

Siuüarestßen dolíárfiamisiló Banda széfiel
Debrecen, május 19. Mint jelentettük, a 

debreceni rendőrség hétfőn letartóztatta Berger 
Ernő érmihályfalvai gyümölcskereskedőt, aki 
Wieser Albert ügynöknél hamisított százdollá­
ros bankjegyet akart elhelyezni. Megállapítot­
ták, hogy a dollár hamis és Wieser segítségé­
vel Bergert elfogták. A gyümölcskereskedö azt 
hangoztatta, hogy Freund Ignác érmihályfalvai 
kereskedőtől hapta a hamis dollárost, mire a 
rendőrség megkereste a román hatóságokat, 
ahonnan ma megérkezett a válasz, melyben 
közük, hogy Freund Ignácot letartóztatták és 
holnap megküldik a nyomozás adatait

A debreceni rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy Berger egy kitünően megszerzett pénzha- 
misitóbanda tagja, amely banda Bukarestben 
székel és Erdélyben már igen sok hamis dol­
lárost helyezett el.

A rendőrség eddig megszerzett adatai 
szerint ez a pénzhamisító társaság a közeli 
napokban nagyobb mennyiségű dollárt akart el­
helyezni magyar területen is. A beszerzett 
információk szerint a banda által Erdélyben el­

helyezett hamisítványok értéke több milliárd, úgy­
hogy az utóbbi időben a pénzintézetek és magáno­
sok a sok hamisítvány miatt egyáltalán nem 
fogadtak el százdollárost és a banda főleg ezért 
akart próbálkozni a magyar területen való el­
helyezéssel.

Bizalmas információk szerint a határon 
már át is hoztak volna egy nagyobb mennyi­
séget a hamisítványokból s ezért a határrend­
őrség úgy intézkedett, hogy a vizsgálatokat a 
határon való átkelésnél szigorítsák meg és ku­
tassanak azok után, akik a közelmúlt napok­
ban dollárokkal lépték át a határt. Bergerné? 
több hamisítványt nem találtak. A debreceni 
rendőrség megfigyelése szerint a hajdumegyei 
községekben több ügynök járt és csábította 
kivándorlásra a munkásokat s az ügynökök 
rendkívül előzékenyeknek mutatkoztak s öröm­
mel kinálgattak olcsó áron dollárosokai.

A rendőrségnek az a gyanúja, hogy ezek 
a kivándorlási ügynökök a bukaresti banda 
megbízásából próbálkoztak a hiszékeny kiván­
dorlóknál a hamisítványok elhelyezésével.
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A frankilgyben befelezték a tanúkihallgatást
Ma mondják el a vád- és védőbeszédeket

Budapest, 1926 május 19. A budapesti 
királyi törvényszék délelőtt tiz órakor folytatta 
a frankper fóiárgyalását. Bornemissza Elemér 
báró az első tanú, aki elmondja, hogy 1925- 
han Bethlen István miniszterelnök megkérte, 
hogy mint szakértő utazzék vete Lókutra, ahol 
egv birtokot ajánlottak megvételre a miniszter­
elnöknek. Az adásv. tel ügynöke Hir György 
volt, akit a tanú egyáltalán nem ismert és aki 
a birtokot minden alap nélkül annyira feldi­
csérte hogy Bornemissza kifejezést adott a mi­
niszterelnök előtt abbeli véleményének, hogy 
az ügynök biztosan keresni akar a birtokvéte­
len. mert a birtok kihasználására vonatkozó 
adatai alig húsz százalékban fedik a valóságot. 
Az utazás és a birtok szemrevételezése alkal­
mával egyetlen percre sem vált el Bornemissza 
a minisztereiktől, bőt az ut legnagyobb részét 
a miniszterelnökkel egy külön kocsiba szállva 
tette meg, mig Hir György a miniszterelnök 
feleségével ült egy másik kocsiban. A frank, 
vagy másmilyen pénzhamisításról az utazás 
alatt egyetlen szó sem esett.

Rakovszky Iván belügyminiszter előadja, 
hogy a frankhamisításról először 1925 év vé­
gén szerzett tudomást. Akkor a miniszterelnök­
től azt az utasítást kapta, hogy a legerélye­
sebb nyomozást indítsa meg ebben az ügyben.
A nyomozási parancs és a nyomozás részletei­
ről bővebben nem nyilatkozhat, mivel az idé­
zést félórával ezelőtt kapta meg, nein szerez­
hette meg a felmentést a hivatali titoktartás 
alól. Az elnök kérdésére kijelenti, hogy a nyo­
mozás során a miniszterelnöktől semmiféle 
olyan utasítást nem kapott, amely a nyomozás 
lefolytatásának befolyásolására vagy annak 
hátráltatására vonatkozott volna.

Wolf Károly előadja, hogy a keresztény 
liga helyiségében január havában lefolytatott 
egyik tárgyalás alkalmával megkérdezte N ido- 
syt, hogy tud-e valamit a frankügyrői. Nádosy 
ekkor hazafias célokra hivatkozva kijelentette, 
hogy az ügvbe ő is bele van keverve. Ekkor 
Wolf megkérdezte, hogy mit szól ehnez a 
miniszterelnök? Nádosy erre kijelentette, hogy 
a miniszterelnöknek a dologról sem "ni tudó 
mása nincs és most már ő is belátja, hogy 
ebben az akcióban nem kellett volna részt- 
vennie. Wolf Karoly megesketése után, Folkus- 
házy Lajos és Sipőcz Jenő ugyanígy adja elő 
a Nádosyval való beszélgetés részleteit. A biró 
ság mind a két tanút meg esketi vallomására.

Kassai Farkas Béla a miniszterelnök tit­
kára előadja, hogy hónapokon át nem tudott 
szabadulni Hír Gyö gytől, mert naponta feljött 
hozzá a birtokvásárlás ügyében A leveleket ő 
irta meg, de azokbm sz'' sem volt frankhami 
sitásról, csupán a Hir által közvetett birtok­
vásárlásról. Kijelenti, hogy a miniszterelnök­
ségen minden levelet elkönyvelnek és nem 
hiszi, hogy a miniszterelnök külön levelet Ír­
hatott Hír Györgynek, mert őtévóta a miniszter 
minden levelét titkáraival Íratja meg.

A bíróság felöl vastarja Jankovicsék hágai 
vallomásának jegyzőkönyvét, majd Tőreky el 
nők enunciációt tesz, amelyben kijelenti, hogy 
a maga részéről a bizonyítási eljárást befeje 
zettnek tekinti és felkéri a vád és védelem kép­
viselői, tegyék meg indítványaikat a bizonyítás 
kiegészítésére vonatkozóan.

Sztrache főügyész kéri annak megá lapi 
fását, hogy a Térképészeti Intézet hogyan kap­
csolódott bele ebbe az ügybe. Kéri a müncheni 
és kölni nyomozati eljárás imertetését, az O eh- 
váry Ödön elítélteiéivel kapcsolatos iratok be 
szerzését. Gál védő kéri az illetékes miniszte 
riumok utján azoknak az adatoknak beszerzé

Kiirtotta családját és utána 
öngyilkos lett

sét, amelyek azt igazolják, hogy Magyarország 
mennyi jóvátételt fizetett eddig és annak az 
igazolását, hogy a háború következtében mi yen 
arányú gazdasági leromlás következett he a- 
gyarországon. Kéri az Apponyi Albert gróf at- 
tal a neully konferencián elmondott beszéd hi­
teles másolatának beszerzését, amely beszéd­
ben Apponyi Albert kijelentette, hogyha ezt a 
szerződést aláírják, akkor Magyarországon olyan 
gazdasági leromlás következik be, amely a 
frankhamisításhoz hasonló kétségbeesett helyze­
teket idéz elő. „ , .

Ulain Ferenc kéri a német nemzeti bank 
1923 évi és általa másolatban benyújtott igaz­
gatói jelentése alapján megkeresni a német 
nemzeti bankot, hogy diplomáciai utón bocsás­
son a törvényszék rendelkezésére egyet azok 
közül a márkabankjegyek közül, amelyet a 
Ruhr vidéki megszálló francia csapatok hami­
sítottak, hogy a papíranyag megvizsgálása után 
megállapítható legyen, hogy Windischgrätz her­
ceg állítása megfelel- e a valóságnak. A német 
nemzeti bankigazgatói jelentése ugyanis meg­
erősíti Windischgrätznek azt az állítását, hogy 
a franciák a Ruhr vidéken hamis márkát hoz­
tak forgalomba.

Auer Pál dr a francia bank képviselője 
ennek az indítványnak mellőzését kéri, mert 
lehetetlennek tartja, hogy a magyar hiróság 
megkeresését intézze a külföld egyik államához, 
egv másik állam ellen irányuló ügyben és ki 
provokálja azt a közvéleményt, amelyet a frank­
hamisítás már eddig is kiprovokált. Minthogy 
több előterjesztés a bizonyítás kiegészítése ér­
dekében nem hangzott el. az elnök a tárgyalást 
felfüggeszti és annak folytatását csütörtök reg­
gel 9 órára tűzi ki.

Vádlottak lesznek a vádlókból
Budapestről jelentik: Az egységes párt 

több tagja annak a véleményének ad kifejezést, 
hogy büntető eljárást kell indítani ismeretlen 
tettesek ellen, hamis tanuzásra való rábírás cí­
mén, hogy ez az eljárás állapítsa meg. hogy 
milyen anyagi előnyökért tette meg Hir György 
hamis vallomását.

egy slketnéma könyvkötőmester, mert 
nem tudott kenyeret adni gyermekeinek

Csütörtökön jön a vádbeszéd 
a frankügyben

Bethlen István gróf miniszterelnök tanú­
kihallgatásával nagyjában befejeződtek a frank­
hamisítás! bünper tanúkihallgatásai. Szerdán 
már egyes nyomozati iratoknak az ismertetése, 
valamint a védőknek a bizonyítás kiegészítését 
célzó indítványai kerültek sorra

Ezzel azután lezárult a főtárgyalás máso­
dik fázisa és csütörtökön megkezdődnek a 
párbeszédek Délelőtt elsőnek Sztrache Gusz­
táv, az ügyészség elnöke mondja el vádbeszé­
dét, utána a Francia Bank képviseletében Auer 
Pál dr. beszél. Ez a két beszéd valószínűleg 
igénybeveszi a csütörtök délelőttöt. Értesülé­
sünk szerint egy védő sem fog egy óránál 
többet beszélni. Nagyon könnyen lehetséges, 
hogv Tőreky főtárgyalási elnök a frankügyet 
a pünkösdi ünnepek előtt teljesen lezárja s az 
ünnepek utánra már az Ítélet kihirdetése 
marad.

Budapestről jelentik: Ma hajnalban bor­
zalmas családi tragédia játszódott le Pestúj­
helyen, a Margit ucca 27 számú ház egyik 
lakásában. Winogrovszky Aladár könyvkötő- 
mester, az éjjel élesre fent borotvával megölte 
feleségét és két kis gyermekét majd a borzal­
mas tett elkövetése után felakasztotta magát 
az ajtófélfára. A szomszédok elbeszélése sze­
rint a siketnéma könyvkötő, már napok óta nem 
tudott kenyeret adni családjának és minden 
valószínűség szerint ez keserítette el annvira, 
hogy borzalmas cselekedetét végrehajtsa. Már 
napok óta panaszkodott a szomszédoknak, 
hogy nem akar tovább élni és nemcsak magát, 
hanem egész családját elfogja pusztítani. A 
borzalmas családirtást a szomszédok vették 
észre. Azonnal értesítették a rendőrséget, amely 
kiszállt a véres tett színhelyére. A rendőrorvos 
megállapította, hogy az asszony a tízéves 
Aladár és a nyolcéves Károly halálát az a há­
rom vágás okozta amellyel Winogrovszky 
nyakukat átvágta. A véres borotva még most 
ts ottfekszik a szoba közepén. A vérnyomok­
ból és a tetemek fekvéséből, a rendőri bizott­
ság a következőkép rekonstruálta a véres éj­
szaka eseményeit. Az ágyban fekvő Winogrov- 
szkv felöltözködött, amikor a csalid még aludt. 
A két kis gyermekkel álmukban végzett, a 
gyermekek azonban felriadtak és véresen át­
metszett torokkal még kitámolyogtak ágyaik­
ból. Mindketten édesanyjukhoz igyekezhettek, 
akivel közben az apa szinten végzett. Az asz- 
szony elvesztette eszméletét, csak annyi ereje 
volt, hogy a kis Károlyt magához ölelte, azután 
végigdőltek az ágvon és meghaltak. A tízéves 
Aladár már nem tudott elmenni édesanyjához, 
összeesett az ágy előtt és ott halt meg. A 
szomszédok előadása szerint Winogrovszky 
ideges, valósággal rabiátus ember volt, aki 
állandóan civakodott ugv a szomszédikkal 
mint saját családjával is. Egv lakásperből ki­
folyólag azt hitte, hogy mindenki ellene tőrt 
és minden szerencsétlenségének siketnémasága 
az oka. Azt hitte, hogv mindenki őt gúnyolja 
és siketnémasága miatt Q'dözik. Ennek a lassan 
üldöztetés! mániává fajult idegességnek tulaj­
donítják a borzalmas tett elkövetését

Repülőn akartak izenetet vinni 
Mészárosnak

Küldje be előfizetéséi!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralék­

ban levő előfizetőinket és vtszonteldrusltáinkat 
hogy az egyidejűleg megküldött felszólításun­
kon jelzett összeget forduló postával utalvá­
nyozni szíveskedjenek, nehogy a lap további 
küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Délbdcska" kiadóhivatala

A mátyásföldi repülötelepen a szolgálatot 
teljesítő rendőri közegek egy fiatalemberre let­
tek figyelmesek, aki egy Törökország felé in 
dúló repülőgépre akart fetszátlanl. Igazoltatása 
u'án megállapították, hogy az Illető Bullska 
Rezső, akinél megmotozása alkalmával Mészá­
ros Gyula nevére szóló leveleket találtak. Be­
vitték a rendőrségre, ahol a nála lévő iratok 
között Friedrich, Windischgrätz és Auer Pál dr. 
levelét találták.

Minthogy a rendőrségre bizalmas értesü­
lés érkezett arról, hogy Windischgrätz a fog­
házból levelet csempészett ki, a rendőrségnek 
az a gyanúja, hogy a Mészárosnak szánt irás 
is a kicsempészett levelek közül való.

Az esti órákban a rendőrség a fiatalem­
bert szabadon bocsátotta és értesítette, hogy 
iratait holnap a rendőrségen átveheti.

Magyarország legyőzte Argentínát 
a Davis Cupértfolytatottküzdelemben

Barcelonai jelentés szerint a magyar vá­
logatott tennisz csapat a Davis Cuoért folyta­
tott küzdelemben 3:2 arányban legyőzte Argen­
tina csapatát. A mérkőzés sorsát Kehrling pom­
pás játéka döntötte el.

A legközelebbi mérkőzést, a spanvol-finn 
mérkőzés győztesével Budapesten játsza le a 
győztes magvar csapat.

il semmitBszéh jóeálwta 
a tonariSBiúl gyilkos büntetését

A Srnao és Ojuna tagjai közötti harc 
Tovarisevón követelte legsúlyosabb áldozatát. 
Vaszilijev Isza, aki az ottani Srnaoval szimpa­
tizált, leszúrta az Orjuna tovarisevói fiókjának 
vezetőjét, Radojcsin Tósát.

A r.oviszádi törvényszék a Tovarisevón 
megtartott helyszíni tárgyalás alkaimázat 12 évi 
fegyházra Ítélte Vaszityev Iszát. Az Ítéletet ké­
sőbb a noviszádi fe'jebbviteli bíróság is jóvá­
hagyta. Vaszilyev Isza védője s°mm1ségi Pa' 
naszt jelentett he a noviszádi semmhőszékhez, 
amely tegnap hirdette ki döntését: elutasította 
a semmiségi panaszt és jóváhagyta a 12 évi 
fegyházbüntetést.

Hirdessen a
Délbácská-ban
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A fürdőadó válságba sodorta a strandot
A közönség tömegesen visszaadja a kabinbérleteket — Senki sem akarja 
megfizetni a horribilis adót — Ha az államtanács nem semmisiti meg a 

tanács határozatát, az idén becsukják a strandfürdőt
A iiuvisadi városi tanács legújabb me­

rénylete a közönség ellen, amelyről tegnap rész­
letesen megemlékeztünk, általános felzúdulást 
keltett a városban, s amint előrelátható volt, a 
közönség nem hajlandó magára vállalni az 
újabb adóterhet, amelyet a kibővített tanács 
jóvoltából rázuditottak Amint a strandkabin 
bérlők .1 „Délbácska“ révén tudomást szerez­
tek a hihetetlen botrányról, tömegesen meg­
jelentek a Strandfürdő r.-t. igazgatóságánál és 
visszakövetelték befizetett pénzüket. Miután az 
igazgatóság nem tartja magát feljogosítva a 
bérleti összegen kiviil más költségekkel is meg­
terhelni a ka'ilntulajdonosokat, minden egyes 
esetben nyomban visszaváltotta a bérletjegye­
ket. A tegnapi nap folyamán körülbelül ölvén 
kabinbérlő szolgáltatta vissza bérletét és inkább 
lemond i nyári fürdőzésről, mintsem a város 
által illetéktelenül kiszabott adót megfizesse.

A közönség már nem biria a horribilis 
terheket, s miután a város a tisztaság meg­
adóztatásával újabb súlyos érvágást ejtett rajta, 
véglegesen lemond egyetlen nyári szórakozá­
sáról. Egy tisztviselő a legerélyesebben kifakadt 
tegnap a város merénylete ellen. Az illető 
ugyanis 8 tagú családja részére egy 300 diná­
ros szezonjegyet váltott, a városi adó követ­
keztében most újabb 200 dináros megterhelést 
jelent számára a kabinbérlet. Miután ezt az 
összeg 't már nem tudta előteremteni, a kabin- 
bérletét visszaváltotta és a nyáron nyolctagú 
családjával a lakás négy fala között fog 
nyaralni.

Érdekes különben, hogy a városi tanács 
a legnagyobb titokzatossággal már eleve biz­
tosította magának a belügyminisztérium hozzá-

Sbváőőra is feszüli a Helyzet JBengyeiorszägßa n
Mozgolódik (i vidék

Varsóból jelentik : A helyzet még mindig j régi lengyel jobboldali koalíciós képviselők 
igen komoly, mert az uj kormánynak a feliz- ellene vannak annak, hogy a nemzetgyűlést 

• • ■' ' . ... Varsóban hívják össze. A lengyel szociáldemok­
rata pártban most a radikális elemek a hang­
adók és egyre nagyobb ellenállást fejtenek ki 
az ellen, hogy a nemzetgyűlést egyáltalán 
összehívják. A Robolnik az elnökválasztás el­
halasztását, a szenátus és a szeim feloszlatását 
és az uj választás kiírását követeli.

járulását a vizádéhoz.
A város kibővített tanácsa ugyanis néhány 

hónappal ezelőtt suttyomban megszavazta a 
strandadót, sőt még az újságok előtt is titkolta 
az adó megszavazását. Ezután épolyan titok­
zatossággal terjesztette fel határozatát a belügy­
minisztériumhoz jóváhagyás végett s a minisz­
térium valóban, miután ellenvélemény egyik ol­
dalról sem hangzott el; hozzájár ült a tanács 
javaslatához. Csak akkor, amikor az akták már 
leérkeztek a minisztériumból, értesítették a Strand 
r.-t igazgatóságát, hogy a belügyminiszter 
hozzájárult a Dunaviz megadóztatásához.

Ezek után a Strand igazgatósága szinte 
meglepetésszerűen értesült a puccsról s most 
jogtanácsosa utján az államtanácshoz fellehezte 
a belügyminisztérium által jóváhagyott határo­
zatot. Egyidejűleg a pénzügyminisztériumhoz 
is intézett felterjesztést, amelyben teljes részle­
tességgel megindokolja a teljesen szabálytalan 
intézkedést, mert tudvalevő, hogy a városnak 
a pénzügyi hatóságok hozzájárulása nélkül nincs 
joga adókat kivetni.

A Strand r.-t. különben ezidőszerint be­
szüntette a további jegykiadást s miután a vá­
rosi tanács középkori intézkedése válságba so­
dorta a strandot, legközelebbi ülésén fog dön 
leni a további lépésekről. Abban az esetben, 
ha az államtanács nem semmisiti meg a bel­
ügyminiszter által jóváhagyott adókivetést, a 
strandtelep működését nyomban beszüntetik s 
az idei nyáron bezárják az egyetlen nyári 
fürdőtelep kapuit. Ez lesz azután Európa leg­
nagyobb kulturszégyene, amelynek egyedüli 
felelősségét a város kibővített rád kális urai 
viselik — bővített kiadásban !

lesz az örökség álvételének. Az örökösök mind­
össze 40-en lehelnek, s ha valamennyien 
egyenlően, s nem ág szerint részesednek is az 
örökségben, a dollár mostani árfolyama szerint 
akkor is meghaladja egynek-egynek a része a 
100 millió dinárt, amelyen 20 ezer dinárjával 
f> ezer katasztrófális földet lehet venni Ha ág 
szerint osztódik el az örökség, akkor a temeri- 
niek járnak legjobban, mert alig vannak né­
hányat!. Az öröklés elé némelyek hitetlen ál 
mélkodással néznek, de a maliidjosiak, akik­
nek kezében hiteles okmányok vannak az örök­
séget illetőleg a biztonság szilárd érzetével 
várják az álomnak is n esc valóra válását.

A francia frank katasztrófája
Eárisból jelentik: A dollár árfolyama ma 

reggel 355 francia frank volt. Ez az árfolyam 
eddig a legmagasabb a'trancia frank zuhanása 
óta. A közönség minden áron és zugforgalom­
ban felárral is vásárol külföldi valutát. Az 
utolsó napokban a francia frank sorsa iránt a 
hangulat Párisbati nagyon pesszlmisztikus. A kor­
mány szigorúan akarja ellenőrizni a pénzklvi- 
tell és behozatalt és szóbakerült a devizaköz­
pont felállításának terve is. Erre hirszerint már 
megtörténtek a tehnikai előkészületek és Péret 
pénzügyminiszter l ondoiihúl való visszaérke­
zése után megállapítják a devlzaközpont fel­
állításával kapcsolatos rendelkezéseket.

gátolt kedélyek megnyugtatására megkezdett 
akciója tekintélyes akadályokba ütközik. Po 
seriben és Pomcreliében ügyi iszik továbbra is 
ei vannak szánva arra, hogy a jelenlegi kor­
mánnyal szemben ellenállást fejtsenek ki és az 
uj kormányt nem ismerik el, mert erőszaknak 
köszönheti létrejöttét. Kelet-Eelsősziléziában a

37lesé6e illő ameriüai oröüség
72 millió dollárt örökölnek Pintér Énok temerini, maludjosi és csehszlovákiai örökösei
Két évvel ezelőtt az Egyesült-Államok 

magyar konzulja budapesti lapokban felhívást 
intézett Pintér Enok elhunyt amerikai állam­
polgár ismeretlen rokonaihoz, hogy jelentkezze­
nek rokonok hagyatékának átvétele végett.

Pintér Énok ugyanis mint sokszoros mil­
liomos uiód nélkül hunyt el az északamerikai 
Egyesült Államok Pittsburg nevű városában, s 
hagyatéka nem kevesebb mint 35 különféle 
gyár és 72 millió dollár készpénz.

A 35 gyárat azonban az államkincstár 
magának foglalta le, a 72 millió dollárt pedig 
Pintér Éuok végrendetileg magyarországi s 
máshol élő ismeretlen rokonaira testálta.

Erre a felhívásra jelentkeztek is mintegy 
háromszázan Pintérek, ele ezek Pintér balokkal 
való rokoni összekőttetésöket nem tudták iga 
zolni, s igv nem juthattak az örökséghez.

A felhívás azoknak a Pintéreknek is keze- 
ügyébe került, akik Pintér Énoknak csakugyan

vérrokonai, s rokoni összeköttetésüké okmá­
nyokkal, kereset levelekkel és számazási bizo 
nyitványokkal tudják igazolni.

Ezek a temerini, maliiodjosi és cseh­
szlovákiai rokonok. Pintér Énok 60 éves korá­
ban halt meg. Már atyjától Énoktól nagy va­
gyont örökölt. Atyja 1805 ben született s 
1826-ben vándorolt ki Amerikába Debrecenből. 
Három testvére közül kettő a Bácskában tele­
pedett meg, egy pedig az akkori felső Magyar- 
országba költözködött. Idősebb Pintér Enok 
testvéreinek leszármazottai, unokái Temeriuben 
Maliidjoson és Csehszlovákiában élnek. Ezekre 
vár tehát a mesebeli vagyon. A napokban 
jártak Temerinben a maliidjosi rokonok, akik 
között egy theológiát végzett férfi is van, s 
összegyűjtötték az itt éiő rokonok okmányait. 
A keresztlevelek és egyébb okmányok kevés 
kivétellel már mind együtt vannak s ha a még 
hiányzókat is beszerzik, semmi akadálya nem
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még ma:
Mary Piekfoyd film 6 felvonásban.

CEAN HŐSEI
-- Kiegészítésül: Ali Baba és a 40 rabló.

RONOIA lön!
2 rész, 11 felvonás
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Megfejtődött a szajlovói 
gyermekhulla rejtélye

A boncolás megállapította, 
hogy a gyermeket nem gyilkolták meg 

A szülés pillanatában kiesett a vonatból
Jelentettük tegnap, hogy a vasúti töltésen 

Szajlovó melleit egy csecsemő hullájára huk- 
i kant a szolgálatot teljesítő vasúti pályaőr. A 

hullát papirosba csomagolva, a titeli személy- 
vonat mozdonyvezetője hozta Noviszádra, ahol 
átadta a vasúti rendőrségnek, amely viszont a 
kórház hullakamrájába szállíttatta az újszülött 
csecsemőt.

A csecsemő holttestét tegnap boncolták 
fel s a boncolást végző orvosok megállapítot­
ták, hogy az újszülött közvetlenül születése 
után került a vasúti töltésre, külső erőszak nyo­
mait azonban nem lehetett megállapítani rajta. 
A valószínűség tehát amellett szólt, hogy a 
gyermek megszületése pillanatában kieshetett a 
vonatból.

A rendőrség nyomban megindította a nyo­
mozást és miután a hullát a reggel 5 óra felé 
Noviszádra érkező titeli vonatnál fedezték fel, 
valószínűnek látszott hogy a hulla az előző 
vonatról, amely reggel 3 óra 20 perckor indul 
Becsej felé; kieshetett a töltésre. A rendőrség 
tehát nyomban kihallgatta a becsei vonat ke- 
zelőszeméiyzetét s ez alkalommal jelentkezett a 
vonat fékezője, aki azt állította, hogy Csurogon 
kiszállt egy feltűnően sápadt asszony, aki alig 
vonszolta magát s nem a rendes vasúti kijára­
ton, hanem az állomást megkerülve indult a 
község felé. Az asszony különben egy férfire 
támaszkodott, aki az egész utón kisérte és a 
vonaton is vele utazott. A fékező később meg­
vizsgálta a vonatot és a félreeső helyen vér­
nyomokra bukkant.

Kákics Radenkó főkapitányhelyettes ezek- 
után azonnal kiszállt Csurogra, ahol éppen ak­
kor jelentette a községi orvos, hogy egy beteg 
asszonyhoz hívták, aki közvetlenül ezelőtt egy 
gyermeknek adott életet, de ?. gyermeket nem 
találta az anyja mellett. Miután ez feltűnt neki, 
feljelentést tett az esetről a csendőrségen. A 
főkapitányhelyettes megállapította, hogy az asz- 
szony Horváth Mária, 29 éves csurog! földmi- 
ves felesége, aki a vonat félreeső helyén szülte 
gyermekét, amely a szülés pillanatában kiesett 
a vonatból.

A helyszínre kiszállt a noviszádi törvény­
szék vizsgálóhirája is, aki megindította a nyo­
mozást.

Olvassa a Délbácskitl
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HÍREK !
önálló töprengés a straqdczdóról

lsen tisztelt kibővített szenátus!
Most, hogy a Duna vizét is megtetszett 

adóztatni, különböző aggályaim támadtak jö­
vendőbeli életmódomra vonatkozulag

Eddig csak az imperfektumra és a plus- 
kvamperfektumra fektettem a fősulyt, ezentúl a 
futurum is gyorshajtásra készteti vérkeringése­
met Ha jól emlékszem, többféle és minőségi­
leg is legválogatottabb fajsúlyú adókkal meg­
tetszett terhelni lenge adóalany vállaimat. ügy 
tudom a lumpadó és a kártyaadó kibővített ki­
adásai után életbelépett a pókhálóadó, a tyuk- 
szemadó, a sarokadó és a cserebogáradó. Ami­
kor vendéglőben fogyasztottam a húslevest, 
szinte remegve néztem körül, nem sózzák e 
rám a hajszáladót. Vagy amikor a kavéházban 
szürcsöltem a feketémet, lidércnyomás formá­
jában jelent meg előttem a svábbogáradó. 
Ahová csak nézek, adóval vagyok körülvéve.

A legújabb adó azonban h itározottan re­
mekmű. Ezt nem üres fajsúlyú ember találhatta 
ki hiszen a közmondás is mondja, hogy „sl- 
m’ilis simili gaudet“, ez esetben is a viz faj 
súlya a Dunához asszimilálódott. A fu dts 
fényűzés, a viz luxuscikk! Azám, már most mi­
tévő legyek, ha lábfürdőt kell vennem? Vájjon 
mit adóztatnak meg, uraim, ha lábamat bele­
mártom a lavórba; a vizet-e, a lavórt, a bal­
lábamat, a jobb lábamat, a hátsó ujjamat, a 
vádlimat vagy a lábikrát? Hányadik osztályú 
kereseti adót kell fizetnem, ha reggel megmo­
som a nyakamat és este kiöblítem a torkomat? 
Ha az orromat belemártom a vízbe, vájjon 
hány dináros bérletjegyet kell váltanom, hogy 
átrándulhassak a Futaki útra porfelhőket sza 
golni? Az uttesti pocsolyák és a limáni brekegő 
barák a városi adónemek melyik kategóriájába 
tartoznak?

Tessék elhinni, mélyen tisztelt kibővített 
szenátus, nagyon nehéz a helyzetem. Nem tu­
dok már disztingválni. Periklész legalább tudta, 
hogy pestisben fog meghalni, de én már azt 
sem tudom, Buddha találta-e fel Pythagorászt, 
vagy Xerxes Arisztofáneszt?

Ha körültekintek, mindenkiben luxuscik­
ket látok. Luxus a strand, a homok, a pázsit, 
a kabin, a szúnyog, a cvikker, a gázgyár, a 
járda, a bocskor, a mozi, a cipő, a peitli, a 
zsemlye, a spenót, az uborka, a bor, a sör, a 
sör, a viz, a cupringer és a levegő. Ahová né­
zek, mindenütt luxus mered felém.

Még egyről azonban megfeledkeztem, a 
legnagyobb fényűzésről, amely súlyosan meg­
fekszi gyomrunkat. Az igen tisztelt kibővített 
városi tanácsról. Hz a legnagyobb luxus. X A.

1926. Május 20. Csütörtök
Római katolikus: Bernardin. Protestáns: 

Bernát. Görög keleti: (máj. 7.) A nap 
kel reggel 4 óra 18 perckor, nyugszik 19 
óra 85 perckor. A hold kel 11 óra 52 perc­
kor, nyugszik I óra 84 perckor. Nemzeti 
Színház: Marica grófnő. Apolló mozi: Az 
Uceán hősei.

Időjárás: (A prtrovaraáini katonai rneteo- 
rolopiui állomás jelentése) Hazánkban he­
lyenként eső volt, a hőmérséklet általában
csökkent.

Időjóslás: Szép, részben felhős idő 
várható, gyenge széllel, helyenként kevés 
esővel. A hőmérséklet emelkedni fog. Novi- 
szádon csendes, részben borús idő várható, 
esetleg kevés esővel, 10—25 C° hőméi 
séklettel.

— Az Ingyenkenyér Egylet népün­
nepélye. Az Ingyenkenyér Egylet vasárnapi 
népünnepélye iránt, amelyet a topolsicai gyer­
mekszanatórium és az Ingyenkenyér jótékony 
alapja javára rendeznek, a városban óriási ér­
deklődés nyilvánul. Tegnap már részletesen 
közöltük a nagyszabású műsort, amelynek leg­

érdekesebb része a gyermek délután 
esti színházi előadás, amelyen a le^ ;,7
művészeink is közreműködnek. I ekintette! 
előrelátható nagy tolongásra ajánlatos mar 
most jegyei váltani. Jegyek elővételben a 1-9 - 
kovics trafikban kaphatók. Belépti jegy felnőt­
tek részére 20 dinár, gyermekek resztre 
dinár és 3 tagú családjegy 50 dinár.

— A beltéri kath. kör május JfTén, 
vasárnap este 8 órai kezdettel műsoros 1am- 
estélyt tart.

— Románia második magyar refor­
mátus püspöke. Nagyváradról jelentik: A Ki­
rályhágó melléki református egyházkerület meg 
választott püspöke Sulyok istván tegnap tette 
le esküjét a Paoliseanu román kultusznumsz 
téri államtitkár, balázsfalvi gör. katli, kanonok, 
királyi megbízott előtt. Az. egyházkerület tudva 
levőleg már évek óta folytatott súlyos küzdel­
met avégből, hogy önálló püspökséget létesít­
hessen. Két ízben is megválasztották Sulyok 
Istvánt erre a díszes méltóságra, de a román 
kormány, illetve a román király jóváhagyása 
sokáig késett Végül is a liberális kormány, 
közvetlenül távozása előtt elismerte az egyház- 
kerületet és megerősítette Sulyok István püs­
pökké választását. Az eskütétel minden nagyobb 
ceremónia, illetve ünnepség nélkül ment végbe. 
Vasárnap délelőtt a Teleki-utcai református 
templomban megtörtént az eskütétel. — Az ol­
tár körül felsorakoztak a királyi megbízott, to 
vábbá Telegdi József egyházkerületi főgond 
nők és Csernát Béla főjegyző. Kívülük még ott 
voltak dr. Sós István, valamint az esperesek 
részéről Szél György, Böszörményi János és 
Végh József esperesek

/-síT'óf''I
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— Munkaadók figyelmébe. Az ipar 
felügyelőség átirata következtében a noviszádi 
rendőrfőkapitányság a következő rendeletet 
adta ki: 1. Az összes vállalkozóknak pontos 
névjegyzéket kell vezetniük munkásaikról, amint 
azt a Sitiiben! Novina 1922 évi 19 száma elő­
írja. 2. A munkarendnek látható helyen ki kell 
függesztve lenni. 3. Minden munkásnak mun­
kába lépése előtt a rendes munkásigazolvány- 
nyal kell bírnia. 4. A kézi gyógyszertáraknak 
rendben és az előírás szerint felszereltetnek 
kell lenniök. A rendelet ellen vétőket a rend­
őrség szigorúan meg fogja büntetni.

Egy póstai raktárfőnök bűnügye. 
A pancsevói törvényszék 1925. jutiius 15 .én 
tárgyalta Álba Iván póstai raktárfőnök bűn­
ügyét, aki több társával együtt az 1922-Ák és 
1923-ik 41 folyamán 2550 kiló rézhuzalt lopott 
a kincstár kárára. A törvényszék Álba Jánost 
üt évi {egyházra és 10 évi hivatalvesztésre, 
bűntársát Binec Jánost 2 évi és Merkl Vilmost 
1 évi (egyházra ítélte; Stimmler Ferenc, Ed er 
Antal, Neu Frigyes. Hedricli Edvárd, Vukosics 
János és Schneider János vádlottakat pedig, 
akik orgazdaság miatt voltak vádolva, fel­
mentette. A noviszádi feljebbviteli bíróság teg­
nap tárgyalta, az érdekes bünpert és Álba Iván 
büntetését két és fél évi börtönre, Binec Jánosét 
egy és fél évi börtönre szállította le, Merkl 
Vilmos egy évi fogház büntetését és a többi vád 
lőtt felmentését pedig jóváhagyta.

Mintaképe minden
szappannak

a Schicht - Szarvas - szappan.

Évtizedek óla Igyekszenek az összes szappangyáilók 
ei Sdilchlszappan jóségít ufóiéról.

Dicsérni akarja egy szappnngyérió vagy kereskedő 
a maga szappanját különösen, akkor azzal Jelöli meg, 
hogy .olyan ió mini a valódi Schlchiszappaa . Amire 
Önnek szüksége van, az nem az olyan jo mint. hanem 
őrnek a legjobb kell;

Schíchi^szappan
amely csakis a

szarvas-jeggyel
valódi.

Ml ' elsőrendű hófehér darabos legolcsób- 
ililjdZ ban kapható nagyban és kicsinyben
IIIUWSJ HpgjaimÉ fatelepfen Novisad. Tel.: 105

Bánáti gyilkosság a teljebbviteli 
bíróság előtt. A velikibecskereki törvényszék 
1925 április 9 én tárgyalta Csanák N. Miklós 
és Csanák I). Miklós, kauáki. gazdászok bűn­
ügyét, akik egy összeszólalkozás alkalmával 
agyonlőtték Teklinder Jóca bánáti földbirtokost. 
A bíróság erős felindulásban elkövetett ember­
ölés miatt három és fél évi fogyházra ítélte 
Csanák N. Miklóst, ellenben Csanák I) Miklóst 
felmentette a vád alól. A noviszádi feljebb­
viteli bíróság tegnap tárgyalta a kanáki Csa­
nák ok bünperét és az ifjabb Csanák Miklós 
büntetését kétévi börtönre szállította le.

— Ezer ház égett le egy romániai 
városban, Bukarestből jelentik: Racauban ka­
tasztrófáim tűzvész pusztított. A tűz arányaiban 
példátlan pusztítást végzett.. Először a Golden­
berg fűrésztelep gyuladt ki s a tűz rohamosan 
terjedt, úgy, hogy estére ezer ház állott lán­
gokban. A Strada Chinuf, a Strada Rostéi, a 
piactér és az Óbor valamennyi háza porráégett. 
zddig kilencezer család áll hajlék nélkül. Le­
égett a Calmanovici féle malom, a szappangyár 
és még több gyárvállalat épületei. A rontani, 
a piaira neamtzi és a jassyi tűzoltóságok^ vo­
naton siettek Bacauba, de tehetetlen volt a tűz 
féktelen pusztításával szemben. A tűznek sok 
halottja és sebesültje van, ezeknek számát azon­
ban még nem állapították meg. A kár 500 mil-

— Haypál Benő meghalt. Budapest­
ről jelentik: Vasárnap délelőtt Szilágyi Dezső- 
tér 3. sz. alatti lakásán meghalt Haypál Benő, 
a budai református egyházközség lelkésze. Hay­
pál Benő már másfél éve betegeskedett. Tüdő- 
tágulás és asztmája volt és ezekhez a beteg­
ségekhez legutóbb szivgyöngeség járult. 'Teme­
tése tegnap folyt le nagy részvét mellett.

— Hat hónap egy rosszul irányzott 
lövésért. Vucsics Tosa goszpodincii gépész 
1922 szeptember 1-én üoszpodincén rálőtt 
Vukics Márkora, de nem találta el. A noviszádi 
törvényszék ezért tegnap hat havi börtönre 
ítélte Vukics Tosát.

Csak részleteredményt ért el a 
genfi útlevél konferencia. Géniből jelentik: 
Az utrevélértekezlet záróülésén összefoglaló 
jelentést fogadtak el, amely fontos javaslatokat 
tartalmaz és lényeges könnyítésekről tárgyal. A 
határozat külön kiemeli a magyar javaslatot 
az utlevélkönnyitét ügyében. Az értekezlet erre 
vonatkozó határozata felkéri a nemzetek szövet 
ségét, hogy hivatott szakértők bevonásával 
tanulmányozza a magyarországi kiküldött ja 
vaslatában felvetett kérdést. Eusta elnök külön 
aposztrofálta a magyar delegátust, hangoztatván, 
hogy a nemzetek faji és egyéb szempontból 
való megkülönböztetéséből származó súlyos 
kérdések, amelyekre (tömöri I .aim! I.ászlo ma­
gyar delegátus utalt, mindenki figyelmét fel­
keltették Az elnök befejezésül sajnálkozásának 
adott kifejezést, hogy az értekezlet nem tudta 
ezeket a kérdéseket megoldani.

I i t i V



1926 május 20. féOXüKa
— Meghalt gróf Széchen Miklós.

Gyöngyösről jelentik: Györgyösszentkereszten 
gróf Széchen Miklós nyugalmazott nagykövet 
volt tidvarnagy, kedden este meghalt

Marólúggal öntötte le vetélytársnőjét.
Tegnap délelőtt 10 órakor hangos segélykiáltá­
sok hangzottak a Vodnikova ulica 25. számú 
házból. Amikor a szomszédok berohantak, épü­
letes látvány tárult szemük elé: Musics Rózsi 
belekapaszkodott vetélytársnője Kupuszarevics 
Mária hajkoronájába és húzta, ráncigálta az 
egész udvaron végig. Majd a hősies asszony 
felkapott egy marólúggal telt dézsát s a tartal­
mát Kupuszárevics Mária arcába öntötte. A meg­
támadott asszony rúgott, kapálódzott, harapott, 
de Musics Rózsi hatalmas ütést mért a fejére, 
majd leteperte és ütötte-verte, ahol csak érte. 
A szerencsétlen asszony végül a sok ütéstől és 
a marólúg hatásától elájult; a verekedő Rózsit 
pedig a szomszédok fogták le. A rendőrség 
részéről Malencsics Rodolyub alkapitány és 
Klücka György dr. tisztiorvos szálltak ki a 
helyszínre. A nyomozás megállapította, hogy 
Musics Rózsi egy összeszólalkozásból kifolyó­
lag támadta meg Kupuszárevics Máriát, aki 
különben könnyebb sérüléseket szenvedett. A 
harcias asszony elien megindult az eljárás.

— Verekedő palánkat községi irnok. 
Kopsa Péter palánkat községi irnok 1925 ok­
tóber 7-én megütötte Bogoszavlyevics Glisa 
csendőrőrmestert, amikor ez egy ellene lefoly­
tatott vizsgálat alkalmával kihallgatta. A csend­
őrőrmester feljelentése alapján a noviszádi 
ügyészség vádat emelt Kopsa Péter ellen, aki 
a vádirat ellen kifogásokkal élt, a vádtanács 
azonban elutasította kifogásait és jóváhagyta a 
vádiratot.

— Királysértési bBnperek. A noviszádi 
törvényszék tegnap tárgyalta Radulovics Dra- 
gics 39 éves dragutinovói földmives bünperét, 
akit az ügyészség azzal vádolt, hogy 1925 már­
cius 16-án Dragutinovon királysértést követett 
el. A tegnapi tárgyaláson beigazolást nyert, 
hogy a királysértő szavakat teljesen beszámít­
hatatlan állapotban tette .és ezért a bíróság 
felmentette a vád alól. Az ugyancsak király­
sértéssel vádolt Petrov Dragutin 49 éves va­
gyonos obilityevoi gazdáik dót három évi fog­
házra Ítélte a noviszádi bíróság és az Ítélet 
jogerőre emelkedéséig rendőri felügyelet alá 
helyezte. _____ ____________ ____ __

1ZZADÁS ELLEN
csak „FORMINOL“, Depo: SOA, Novisad.

— Városi közgyűlés. Noviszád város 
kibővített tanácsa pénteken délután négy órakor 
rendes közgyűlést tart.

Az uj kalocsai érsek Kalocsára 
érkezett. Kalocsáról jelentik: Zichy Gyula az 
uj kalocsai érsek hétfőn hagyta el eddigi szék­
helyét Pécset és autón aznap este Kalocsára 
érkezett. A járás és a város közönsége lelkes 
tüntetésben részesítette főpásztorát. A dunapar- 
ton a járás közönségének élén a főszolgabíró 
üdvözölte az uj főpásztort Kalocsa főterén diadal­
kapu várta az érseket és a város közönsége 
nevében a polgármester üdvözölte. Este dísz­
vacsorát adtak az érsek tiszteletére, amelyen a 
főváros és a járás közönsége nevében Szanókv 
Jenő nemzetgyűlési képviselő mondott üdvözlő 
beszédet. Az érsek meghatott szavakkal kö­
szönte meg az üdvözléseket.

SPOUT

— A német kommunisták pünkösdi 
felvonulásra készülnek. Berlinből jelentik: 
A német birodalmi kommunista párt a pün­
kösdi ünnepekre, az ország minden részéből a 
fővárosba hívta a kommunistákat. Hír szerint 
legalább százezer ember fog résztvenni a pün­
kösdi körmenetben. A berlini rendőrséget meg­
erősítik élestöltésü karabéllyal és kézigránáttal 
állanak fel az uccákon. A védelmi őrségeknek 
a kaszárnyákban kivonulásra készen kell ál - 
niok és a kényesebb pontokon ágyukat von­
tatnak fel és páncélautókon tartanak őrjáratot.

— Bukarestben megőrült a Vörös 
Ujség volt szerkesztője. Bukarestből jelen­
tik: Hétfőn este Bukarestben, a miniszterelnök­
ségi palotában Jancsó Károly újságíró, a Vörös 
Újság volt szerkesztője megzavarodott elmével 
berontott Goga Octavián belügyminiszter szo­
bájába és arra szólította fel, hogy társukon 
vele. Az őrült ember egyszerre csak hirtelen 
megfordult és otthagyta a meglepett hivatalno­
kokat. Goga miniszter intézkedésére hosszas 
keresés után ráakadtak az elmebetegre Buka­
rest egyik külvárosában és tébolydába szállí­
tották.

— A Zlatorog menetrendje. Az SHS
dunai hajózási társulat Noviszád és Kamenica 
között közlekedő „Zlatorog“ május 1-től kezdve a 
következő menetrend szerint közlekedik: Növi 
szádról indul 4 50, 6 10, 8, 9,11, 13, 1530, 
17 30, 19 és 21 órakor, Kamenicáról indul 3'40, 
5 40, 7 15,8 30 9 30, 11 30, 14 30, 1630, 18 30 
és 1950 órakor. A hajópénztáránál 60 jegyből 
álló füzet váltható az első osztályú füzet áia 
135, a második osztályú füzet ára pedig lOo 
dinár.

Két vidéki csapat vendégszerepei 
pünkösdkor Noviszádon

A közelgő pünkösdi ünnepek alkalmával 
nívós sportélvezetet készitenek elő a noviszádi 
egyesületek. A kétnapos ünnep folyamán úgy 
vasárnap, mint hétfőn kettős mérkőzést bonyo­
lítanak le. A pünkösdi futbaiprogramot a NAK 
és a Rádnicski közösen állították össze úgy, 
hogy két jóképességü vidéki csapatot hívnak 
meg a két ünnepnapra és a két vendéglátó 
csapat felváltva játszana kettős mérkőzések ke­
retében a vendégszereplő csapatokkal.

Az előjelek után Ítélve a vidéki csapatok 
egyike a sabáci Macsva lesz, amely úgy tech­
nikai, mint taktikai tudásával már töbhizben 
bebizonyította, hogy játéka egyáltalán nem ma­
rad a noviszádi csapatok tudása mögött és 

I legutóbbi noviszádi küzdelmei nyomán szerep­
lése a mindenkori attrakciók tekintélyére emel­
kedett.

A másik vidéki csapatra nézve eddig még 
nem történt végleges megállapodás. Valószínű, 
hogy valamelyik szuboticai csapa'ra esik a vá­
lasztás és ebben az esetben az a feladat hárul 
a noviszádi csapatokra, hogy bebizonyítsák a 
Bácska vasárnapi vereségének, a szuboticaiak 
által olyan fájdalmasan tudomásul vett reális 
voltát.

Az eddigi megállapodás szerint pönkösd 
vasárnapján délután 5 órakor a NAK áll ki a 
Macsva elien, mig hétfőn ugyanebben az idő­
pontban a Rádnicski játsza le mérkőzését a 
sabáciak ellen. Eiómérkőzésül a még meg nem 
határozott másik vendégcsapat vasárnap a 
Rádnicski, hétfőn a NAK csapatával játszik. 
Ezek a mérkőzések délután 3 órakor kezdődnek. 

*
Futbatisták a beteglistán. A lezajlott 

bajnoki mérkőzések során, a NAK első csapa­
tából nem kevesebb mint négy játékos vált 
harcképtelenné. A sérült játékosok heteken, sőt 
hónapokon át vagy nem vették komolyan sé­
rüléseiket, vagy a klubszeretet legyőzte bennük 
a testi fájdalmat és igy betegségük mindinkább 
elhatalmasodott. Most azután erős elhatáro­
zással orvoshoz mentek. A megejtett vizsgálat 
azt állapította meg, hogy Peikert. Lenci, Németh 
és Schubert sérülései komolyabb természetűek, 

I sok egyik-másiknál esetleg operativ heavatko- 
I zásra is szükség lesz. Annyi máris bizonyos, 
i hogy a négy kiváló játékos néhány héten belül 
j aligha Vphet a futbalpályára.

Szerkesztői üzenet
Kulai olvasó. Kü dje be sorsjegyének 

számát, mert csak igy tudjuk megüzenni, ki- 
huzták-e vagy nem.

Hirdetőink figyelmébe!
Vasárnapi számunk részére hirdetésekéi 

csak szombat délig, hétköznapokon pedig dél­
után 5 óráig veszünk fel.

A „Délbácska“ kiadóhivatala.

sattsspesswtiáss

a dinár árfolyamai
Bécs . . . 1248.50 Prága . . 
Budapest . . —.— Zürich . .

59 91

Május
19

Zürich Beograd Zagreb Newyork
zárlat zárlat zárlat zártat

Bcogrid 9.11 176 50
Zürich --.-- 1097.50 1098 25 193450
Newyotk 5167/0 50 70 56.70 —-
London 25 15 276 45 276.50 486 «Zs
Párls 14 72 161 — 165 - 206 25
'A llano 19.77 217.- 216- 383-
prágs 15.31 168.75 168 35 296.25
Berlin 123.10 1352 1355 23 81
Budapest --.-- 795 — -- -- .---
Brüsszel 15 15 -- .--- --e-- 294 25
Bécs 73- 802- 8O2.V0 -- .---
Bukarest --,-- 20.75 -- .--- --e--
Amsterdam 208 04 — --.--- 40 22
Szófija 375.— — 72-
Krisztlánit —.-- --.--- --,-- --„--
Szalonlk! --.--- --.-- -- --
Stockholm ( -

májas 1926 . 
Julius . . 
Szeptember.

Chicago! terménytőzsde
1926 május 19, 19 óra

Búza Tengeri
160 25 
135.Va 
131.Ve

május 1926 
Julius . . 
Szeptember

68 '/a 
73.50

Irányzat: búza, tengeri állandó (AVALA)

Movlsadl terménytőzsde
1926 május 19. (Hivatalos jegyzések) 

Búza
bácskai Usancen duplikát kassza

kötés 305.—, 200 mm
Tengeri

bácskai Fővonal duplikál kassza
kötés 133 50, 900 mib 

bácskai Novisad vidéki d. k
kötés 134.—, 600 mm 

Ruma paritás duplikát kassza
kötés 134.—, 200 mm 

Sombor vidéki duplikát kassza
kötés 135.—, 700 mm 

V. duplikát kassza
kötés 135.—, 300 mm 

fehér 2 3 százalék duplikát kassza
kötés 135.—, 200 mm 

Stara-Pazova d. k.
kötés 135.—, 100 mm

Búzaliszt
bácskai nullás kombinált d. k.

kötés 480.—, 200 mm
Bab

bácskai fehér kézzelválogatott
kötés 155.- 

Irányzat: tartós

bácskai

bácskai

bácskai

bácskai

szerémi

100 mm

a Duna vízállása
Május 1-én reggel — — — 347
Május 2 án — — — 352
Máius 3 án 9 — — — 355
Május 4 ért — — — 354
Május 5 én — — — 348
M4jus 6 án n — — — 342
Május 7-én — — — 936
Május 8 án — — — 332
Május 9 én n — — — 334
Május 10 én — — — 335
Május 11 én n — — — 343
Május 12-én n — — — 355
Május 13-án n — — — 367
Május 14-én — — — 380
Május 15 én — — — 388
Május 16-án — — — 394
Máius 17 én — — — 394
Május 18 án — — — 384
Május 19 én „ — — — 370

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkladóvállaiat

l
i



APRÓ HIRDETÉSEK
eee#«eoee«eee»ee»****»,*,***e*®eeeee

A. MARTINKO üveg­
kereskedés, Futoski 18.,

Legjobb minőségű PA- 
TENT1ROZOTT SZŐLLÓ- 
PERMETEZÓ GÉPEK és 
PÁLINKAFŐZŐ ÜST és 
RÉZÜSTÖK legnagyobb 
valasz'ákban MALOCIC 
VASO-nál Novisad, Ki- 
saéi u. 32. 31 lti-l-iOO

Olcsó VASHORDÓK, 
esővíznek és benzinnek 
kaphatók R. Reichel, gép­
műhely Növi Sad, Strel- 
jatka ul. 47. 3969-1-2

(ezelőtt Safarikova ul. 2.) 
Elvállal ablaküvegvágáso­
kat uj és régi épületeken, 
legszolidabb áron.

3962—1 —12
EGY KIRAKAT (dupla 

üveg és rollóval), egy spa­
nyolfal és egy nagy férfi 
Singer-varrógep jutányos 
áron eladó Bana Jelaáiéa 
(Mikes Kelemen) ucca 6.

hirdetések

Ezúton van szerencsém a n. e. novisadi és 
környékbeli bölgyközönség szives tudomására 
hozni, hogy

Safarikova ul. 25. szám alatt
az Anika-fele házban

„Rózsa“ női divatszalont
nyitottam, ahol elvállalom
ruhák és kalapok

elkészítését épugy, mint javítását a legkulansabb 
és legolcsóbb arakon. Igyekezni fogok t. vevőimet 
minden tekintetben megelégedésre kiszolgálni és 

vagyok teljes tisztelettel

Jelisaveta Vracaric.
3970-1- 2 __________

líeiidéglő
Növi és Stari Futog községek centrumában fekvő 
380. számú ház, mely előtt a heti piac tartatik, 
mészarossággal, lakással, jó jégveremmel, kuglizó- 
val és egyeb mindenféle mellékhelyiségekkel, csa­
ládi viszonyok miatt f. évi május 23-án szabad 
kézből el fog árvereztetni d. ti. 2 órakor a hely­

színén. — Közelebbi feltételek láthatók

Reith Mihály kántortanitó urnái,
3976 Növi Futogon. 1—3

Garantált tiszta fehér
I» ír*' trkos©

és finoman őrölt kősó, vagononként és 
kis tételekben azonnali szállításra kapható

Gauss: jános, Novisssd
Futoikl put 66. Telelem iníerurbBfi 52A.

Vili* mím%
dinamók javítását és tekercselését, világítás, csengő, 
telefon, moziberendezéseket, rádió es autóakkumu­
látorok javítását, töltését és minden e szakmához 
tartozó munkát a legpontosabban és legolcsóbb 

árban vállalunk.

Peikert és Neurohr
elektrotechnikai és mechanikai vállalkozók Növi Sad, 
Primorska (Vásár) u. 21. Speciális szakműhely. 

3762—1 0

Hirdetmény
Novisad város tanácsa közhírré teszi, 

hogy 1926. május 25-én délelőtt 10 órakor 
nyilvános szóbeli árlejtés utján eladásra ke­
rül 1200 négyzetül városi telek a Nagy 
Urnán on (a Steiner és Fiai gyár mellett.)

Az árlejtés a helyszínen lesz megtartva. 
Az árlejtés közelebbi részletei a városi 

gazdasági hivatalban a hivatalos órák alatt 
tekinthetők meg.

Novisad város tanácsa, 1926. május 15.
Lakics s. k.

a polgármester helyett

m iíáoka 1926. május 20

Műhely átalakítás mia.. mélyen le..4l"«o«t iron el»,u,l,a,e6;

Cséplőgép, indító nélkül,
rfooTO V“maS' Egy aűlŐ:él:,CHroen-- wérVmlny?rílélef &Ä

- autogarázs, Novisad, Magyar u. 53. fiám.

" Keresek augusztus hó elsejére magas Házban
2 szobás jobb lakást

konyhával mellékhelyiségekkel, udvar (kert) és pincehasználattal a tóposta közelében.
Ajánlatot kérek ármegjelöléssel. Um:

Me Giorgjewié, ekonom Novi Sad« Po$tanski^tohi33.

Kereskedők figyelmébe!
Fizetésképtelenség, csőd vagy moratorium
esetén szakavatottsággal a legmegbizhatóbban 

járunk el

Schill é$ Martserger « Novisad,
Petra Zrinjskog ultra 55. szám. (3935—6x)

roeeesivstó»» H

Egy jöhrban lend jégszekrény
azonnal eladó Temerinben

Vigi János mészáros üzletében.
J 3985-1—2

Kiadó egy helyiség 
és lakás

Magyar ucca 64. szám alatt.

Ügyes 13-Ü éves kifiitófin
felvétetik.

Eckstein Simon, bor- és pálinkanagy- 
kereskedés Novis-ad, Futoski put 8

ÖSSZECSUKHATÓ

KERTISZÉKEK
kaphatók és egyéb 
polgári bútorok

LENKEY asztalosnál
3570 ----- WOVIS&O------ I-

Uszpenszka u. 12. szára.

»an» a sw txmnamxmtmKKüiVKCiv

Slattlírta w- 3,

A novisadi rom. kath. egyházközség
levélben! zárt ajánlat utján bérbe adja a Péter Király u. 30. számú bérházában 
levő következő üzlethelyiségeket:

1. A F?.© h Manó és Fiai által bérelt földszinti, emeleti üzlet és pincehelyiséget
folyó évi augszsztMs hő 1»vel.

2 A Piass László áltál béreit földszinti üzlet és pince helyiséget. Ezen helyiség 
a pá'vázat lejártakor történő döntés után azonnal átvehető. Ajánlatok f. évi májjws 
hó 20’áriak déli T2 Óráiéig a hitközségi irodában adhatók le, ugyanott nyerhető 
bővebb felvilágosítás naponkint d. e. 10 12 óra között.

Novisad, 1926. május 18-án. ® rom. kaih. hitközség
elnöksége

er sándorí
IB E O Cl í$ íl O Telefon 25-99

AJÁNL ÁLLANDÓAN RAKTÁRRÓL:

Vasgerendákat, „U“ vasakat, g 
Betonvasat,
valamint mindenfajta

Összekötő darabokat (Fitting) és 
Forrcsö-karimákat (Flancsni)

továbbá az összes
j Sin eket kisvasutakhoz épugy, mint

rendes vágányokhoz
a hozzátartozó

Kisvasúti anyagok és Vagonettek.
Reservoirok, Sziltárcsák, 

Csapágyak, tengeiyek
és az összes

Technikai cikkek
i ] Nagy szortírozott raktár

tengelyek, csapagyak, Armatúrákból.
SZIJTARCSAK stb. VERSENYNÉLKÜLI ÄRAK!
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Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, 2eljezniöka (Petőfi)


